

Люськины бусы



0+

Людмила Бобровникова

Людмила Николаевна Бобровникова

Люськины бусы

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=67130346

SelfPub; 2022

Аннотация

Душевный рассказ перенесет в волшебный мир девочки Люськи, не оставив равнодушным ни одного читателя.....

Людмила Бобровникова

Люськины бусы

Люська проснулась от того, что озорной солнечный лучик прыгал по лицу, щекотал щеки, глаза, нос. Она чихнула и окончательно проснулась. Надо было вставать, у нее много дел: подмести пол душистым полынным веником, помочь маме начистить картошки, нарвать травы курам – да мало ли... И самое главное – секрет, тайна, – что надо сделать сегодня.

Люська вскочила, накинула платышко – любимое, синее, горошками. Правда, от частой стирки оно стало какое-то никакое, серо – бурое. У Люськи есть и красивое платье – цветами, тонкое, шёлковое. Мама сшила, из своего. Люська не очень любила его: в нем ни встать, ни сесть. А в этом, в горошек, хочешь – на забор лезь, хочешь – прыгай с сеновала в кучу соломы. Можно и в речке побродить, половить мальков. А можно даже и подраться с соседским Петькой, когда он ее дразнит: "Рыжая, рыжая!". А какая она рыжая? Подумаешь, конопушки на носу.

Потоптавшись на теплых от солнышка половицах крылечка и управившись с курами, Люська побежала в огород. Она полюбовалась пушистой мохнатой ботвой морковки. Здесь были и маленькие беленькие вилочки капусты, да много, чего ещё. Люська осторожно развернула тряпочку и достала

своей секретик, свою тайну: на ладошке лежала красная, блестящая бусинка! Кто ее потерял на дороге – не известно, но нашла ее Люська.

Вчера мама отправила ее в магазин сельпо за мылом, а там – Чудо! Она прилипла своим курносым носом к прилавку и смотрела во все глаза: на прилавке лежали бусы – яркие, голубые, как васильки! Блестели, переливались и дразнили Люську. "Что, нравятся?" – спросила продавщица. "Вот вырастешь, будешь носить такие". Люська вздохнула, обречённо махнула рукой – когда это ещё будет, а может и совсем не вырасту, – и поплелась с мылом домой. Встретилась соседка, тетя Пана: "Что, Люся, что случилось?" Люська рассказала ей про бусы и показала свою находку: "Вот что у меня есть, камушек драгоценный" -Ого- удивилась соседка, – а знаешь, Люся, выкопай ямку в огороде, положи туда бусинку. Вдруг у тебя бусы вырастут! И вот в огуречной грядке Люська выкопала маленькую лунку, положила бусинку, прикрыла листиком, закопала, прихлопнула, полила и трижды сплюнула через плечо, чтобы не сглазить. Люська каждый день проверяла ямку – ничего не изменилось. И нигде не изменилось: братишки бегали на речку, она кормила кур, отец косил траву в огороде, мама болтала с соседкой тетей Паной. На третий день, пригорюнившись, Люська сидела на крыльце, по бабьи ладошкой подперев рукой щеку. "Нет и чуда- то никакого, обманула соседка" – на ресничках, выгоревших от солнышка, появились слезы. "Мать, кто это у нас мокреть раз-

водит?" – спросил отец. Вечером Люська, несчастная и горемычная, пошла спать. А утром решила проверить последний раз свой тайник. Она разгребла лунку – и огород огласился звонким, пронзительным криком: " Ааааааа!"

Пузатый воробей упал с ветки и полетел, куда глаза глядят. Курица, тайно проникшая в огород погрести в капустной гряде, суматошно носилась по огороду, хлопая крыльями и громко кудахтая. На Люськины крики прибежали все: мама, отец, братья. Даже маленький Алёшка коlobком катился за всеми и почему – то тоже истошно орал! Впрочем, он всегда орал, когда ему было непонятно и страшно. "Чтооооо?" "Мама , бусы выросли, буууусы!" – подпрыгивала Люська, зажав в ладони синие искорки бус, припорошенные земелькой, выросшие великим чудом родительской любви !

Они с мамой вымыли бусы, заплели Люськины косички лентой, надели красивое платье и Люська пошла по гостям: сначала к тете Пане, потом – в магазин, где гордо показывала бусы продавщице. Все удивлялись и хлопали руками: " Ну надо же!" А подружки Томка и Танька, они были двойняшки-ноги колесом, от зависти чуть не плакали, и сразу побежали искать такую же бусинку, чтобы и себе вырастить такое Чудо.

Люська маленько пофорсила, да сняла красивое платье – неудобно в нем. Надев свое любимое, горохами, сняла и бусы, и спрятала в свою потайную коробку из-под " ломпасеек", как папа говорил. Там лежало Люськино богатство:

цветные стёклышки, обрывочек золотистой тесемки, серебряный осколочек от новогоднего шарика. Туда отправились и бусы. Носила их Люська по праздникам: на Новый год, на Пасху, да на 1 Мая! Берегла!